

EN CÓRDOBA Y SU PROVINCIA
Un mes... 2 pesetas
Un trimestre... 6
EN EL RESTO DE ESPAÑA
Un trimestre... 8 pesetas

De la edición de la mañana

Ingresos para la Beneficencia

El dinero del juego...

Hace ya días, aprovechando la oportunidad de las elecciones, escribí unas letras conminatorias a propósito del destino nefando que tienen los ingresos...

Tenían la finalidad, más de que el dinero hoy recaudado fuera a parar a hospitales y asilos, ya que se deposita en mano segura y caritativa, el de aprovechar el mismo en la mayor medida imaginable...

Para hacer dicha solicitud yo me basé, primeramente en actos gubernamentales, segundo en lo que es de conocimiento vulgar (excepto del «Diario Liberal» de Córdoba, que en esta cuestión soy el primero en reconocer que se sale de los límites de la vulgaridad)...

Entre otros importantísimos efectos que dicho documento tendrá forzosamente que producir, no hay duda que el más inmediato será el de representar y marcar para lo sucesivo nuevas normas y lenguaje hasta aquí desconocido en la diplomacia Internacional.

Siento francamente que no haya en este periódico espacio material para su publicación íntegra; me consuela el convencimiento de que será conocido por la inmensa mayoría de los lectores.

No obstante, y en síntesis diré: que en ese histórico documento, el Gobierno y pueblo ruso hacen un llamamiento sincero al pueblo y Gobierno polaco.

Le hacen ver la intriga que constantemente ha puesto en práctica la Entente para provocar entre ambas naciones una sangrienta guerra.

Procura demostrar—y a mi juicio lo demuestra—la sin razón de semejante empresa.

Razona el derecho de cada pueblo a decidir de su propia suerte; y en una palabra, afirma los enormes perjuicios que tal aventura reportaría a las dos naciones, especialmente a Polonia.

Termina sencillamente diciendo: «Ni el pueblo ruso, ni sus gobernantes quieren la guerra; el pueblo y Gobierno polaco tienen la palabra.»

Continuaré exponiendo por su orden cronológico hechos posteriores a este interesante e histórico documento.

Helsingfors.—19 Febrero.—Oficialmente comunica el Gobierno de Varsovia al Gobierno letón que las negociaciones entre Polonia y la Rusia de los Soviets empezarán el lunes próximo.

Varsovia.—21 Febrero.—El proyecto de contestación a la oferta de paz de los bolcheviques ha quedado ultimado.

Riga.—23 Febrero.—El ministro de Negocios extranjeros de Letonia ha declarado públicamente que su Gobierno ha recibido de los Soviets proposiciones de paz y que han sido aceptadas en principio; la paz sin embargo se firmará de acuerdo con Finlandia, Polonia y Lituania.

Por otro lado, Inglaterra, como sabe el lector, mantuvo al general Denikin en Ucrania; a Youdenicht en la región de San Petersburgo; y a Milner en Arkángel con el único objeto y misión de vencer a la Rusia de los Soviets.

Bruscamente arria velas y cambia su actuación de manera radical; todos sus alardes bélicos y todas sus campañas antibolcheviques, se traducen en la actualidad por un vehemente deseo de hacer la paz con aquellos que hasta ayer los consideró como inhumanos enemigos.

Pocos comentarios puedo hacer hoy; esperemos el desarrollo de nuevos e interesantes acontecimientos; dejemos sentado únicamente los hechos siguientes:

1.º Que la Rusia de los Soviets está en franca negociación de paz con Polonia, Finlandia y Lituania.
2.º Que estas naciones obran de común acuerdo.

3.º Que la Rusia de los Soviets ha mandado representantes para entablar negociaciones a Inglaterra, Alemania y Rumania; y que entre todas estas naciones y Rusia, se acentúan fuertes relaciones comerciales.

4.º Que todas estas negociaciones van por muy buen camino.

Termino este primer artículo haciendo de las siguientes preguntas:
1.º ¿Cómo si eran tan condenables

DEL MOMENTO

La Rusia de los Soviets

Mientras la incógnita rusa no quede completamente despejada, nada se habrá adelantado en el camino de la paz. Latentes quedarán infinidad de problemas de importancia mundial.

Nada sabemos a punto fijo de cuanto en esa gran nación ha sucedido. Las noticias que de ella han podido enviar algunos corresponsales o testigos, han llegado a nuestro poder completamente mutiladas por severa e injusta censura practicada por la Entente.

Los sucesos allí ocurridos han sido considerados y tratados como peligrosísimo contrabando.

El tiempo, que todo lo atenúa y cambia, va permitiendo enterarnos de asuntos y hechos verdaderamente trascendentes; atención, pues, que el telón ruso empieza a descorsarse.

Invito al lector, en primer lugar, a la lectura de la crónica que publica «La Correspondencia de España» en su edición fecha 19 del corriente.

Traduce en ella, el cronista, íntegramente, el documento que el Consejo de Comisarios del pueblo de la Rusia de los Soviets dirige al pueblo polaco.

Su lectura me produjo verdadero estupor, pues dudo se pueda escribir nada más interesante y de más trascendencia.

Entre otros importantísimos efectos que dicho documento tendrá forzosamente que producir, no hay duda que el más inmediato será el de representar y marcar para lo sucesivo nuevas normas y lenguaje hasta aquí desconocido en la diplomacia Internacional.

Siento francamente que no haya en este periódico espacio material para su publicación íntegra; me consuela el convencimiento de que será conocido por la inmensa mayoría de los lectores.

No obstante, y en síntesis diré: que en ese histórico documento, el Gobierno y pueblo ruso hacen un llamamiento sincero al pueblo y Gobierno polaco.

Le hacen ver la intriga que constantemente ha puesto en práctica la Entente para provocar entre ambas naciones una sangrienta guerra.

Procura demostrar—y a mi juicio lo demuestra—la sin razón de semejante empresa.

Razona el derecho de cada pueblo a decidir de su propia suerte; y en una palabra, afirma los enormes perjuicios que tal aventura reportaría a las dos naciones, especialmente a Polonia.

Termina sencillamente diciendo: «Ni el pueblo ruso, ni sus gobernantes quieren la guerra; el pueblo y Gobierno polaco tienen la palabra.»

Continuaré exponiendo por su orden cronológico hechos posteriores a este interesante e histórico documento.

Helsingfors.—19 Febrero.—Oficialmente comunica el Gobierno de Varsovia al Gobierno letón que las negociaciones entre Polonia y la Rusia de los Soviets empezarán el lunes próximo.

Varsovia.—21 Febrero.—El proyecto de contestación a la oferta de paz de los bolcheviques ha quedado ultimado.

Riga.—23 Febrero.—El ministro de Negocios extranjeros de Letonia ha declarado públicamente que su Gobierno ha recibido de los Soviets proposiciones de paz y que han sido aceptadas en principio; la paz sin embargo se firmará de acuerdo con Finlandia, Polonia y Lituania.

Por otro lado, Inglaterra, como sabe el lector, mantuvo al general Denikin en Ucrania; a Youdenicht en la región de San Petersburgo; y a Milner en Arkángel con el único objeto y misión de vencer a la Rusia de los Soviets.

Bruscamente arria velas y cambia su actuación de manera radical; todos sus alardes bélicos y todas sus campañas antibolcheviques, se traducen en la actualidad por un vehemente deseo de hacer la paz con aquellos que hasta ayer los consideró como inhumanos enemigos.

Pocos comentarios puedo hacer hoy; esperemos el desarrollo de nuevos e interesantes acontecimientos; dejemos sentado únicamente los hechos siguientes:

las teorías bolcheviques se afirman y mantienen cada vez más?

2.º ¿No habrá sido falso, o por lo menos bastante erróneo, todo cuanto nos han dicho de la Rusia de los Soviets?

3.º ¿Por qué la astuta y sagaz Inglaterra ha cambiado tan bruscamente de actuación?

Alberto Carrión.

DEL MUNICIPIO

Sesión ordinaria del sábado 28 de Febrero de 1920 y en su defecto del lunes 1.º de Marzo.

Acta de la anterior.

Moción de la Comisión de Fomento proponiendo los medios necesarios para celebrar en esta capital la proyectada Exposición Africanista.

Moción de la Comisión de Gobernación pidiendo se le autorice para organizar las procesiones de Semana Santa.

Expediente relativo a la reparación de la máquina apisonadora.

Instancia del oficial primero de Contaduría don Pedro Escribano, solicitando licencia.

Instancia del jardinero Antonio de la Haba solicitando se le conceda la diferencia de sueldo entre el haber que disfruta y el que percibió el año anterior al sustituir al jardinero mayor.

Instancia de doña Dolores Carmona Borja solicitando reformar la casa número 5 de la calle Céspedes.

Instancia de doña María de Jesús Lucena Castro pidiendo autorización para la apertura de dos huecos de balcón y sustituir la cornisa volada que ahora tiene la casa de su propiedad número 5 de la calle Abéjar.

Instancia de don Luis Junquito Carrión, impetrando licencia para la apertura de huecos y para elevar un metro las tapias de sus casas números 10 y 12 de la calle Góngora que recae a la de Arguñán.

Instancia de don Antonio de Hoces Lozada solicitando permiso para transformar en ventana un claro de puerta en las fachadas de las casas números 5 y 7 de la calle Rodríguez Sánchez.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Noviembre último.

Dos cuentas del Sr. Arquitecto titular por limpieza de calles y plazas durante los meses de Noviembre y Diciembre últimos.

Dos cuentas del mismo señor Arquitecto relativas a los fondos invertidos en el servicio de empedrados públicos en referidos meses de Noviembre y Diciembre.

Cuenta de dicho facultativo titular por los materiales invertidos en igual servicio durante el mes de Diciembre.

Nueve cuentas de la Comisión de Fomento informadas favorablemente.

VIDA OBRERA

En la reunión mixta celebrada anoche entre los maestros y oficiales peluqueros en el domicilio de los últimos, después de discutir ampliamente varias fórmulas de transigencia, se separaron ambas directivas sin llegar a un acuerdo definitivo.

Según hemos podido averiguar, la sociedad de oficiales se propone declarar la huelga a partir del día primero de Marzo.

Lamentamos muy de veras la desarmonía que sólo perjuicios traerá para todos y que siempre produce alarma en la opinión y amenazas para el orden por las fáciles complicaciones de toda huelga.

Una vez más apelamos a la cordura de todos para que se vea la manera de evitar las medidas extremas.

La huelga de azucareros.—No se ha llegado a un acuerdo.

En la reunión celebrada anoche en la Casa del Pueblo, para dar cuenta la comisión que visitó al gobernador, de las bases de arreglo propuestas, se acordó no aceptarla y persistir en la huelga.

Hoy volverá de nuevo la comisión a visitar al gobernador para comunicarle este acuerdo.

Necrológicas

En Sevilla, donde residía, ha fallecido el que en vida fué nuestro bondadoso amigo don Jacinto Chinchilla y Chinchilla.

A su afligida esposa y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Ayer a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad) se efectuaron solemnes funerales por el alma de don José Angulo Fernández (q. e. p. d.).

En el funeral ofició una lucida capilla de música que interpretó de un modo admirable el oficio de difuntos del maestro Lucena.

La presidencia del duelo estaba formada por don José García Martínez, don José Ortiz Molina, el párroco de la Trinidad don José Molina, el beneficiado de la S. I. C. don Diego del Pino, don José Trigueros y el padre político del finado don Ramón Villalobos.

A la familia doliente damos nuestro más sentido pésame.

EN EL GRAN TEATRO

FESTIVAL BENÉFICO

Patrocinada por la Presidenta de las Damas de la Cruz Roja, señora Condesa de Hornachuelos, se celebró anoche en el Gran Teatro el festival benéfico anunciado.

Desde antes de las nueve de la noche comenzó a llegar al coliseo de la calle de la Alegría una concurrencia numerosa y distinguidísima.

A las nueve y media, momentos antes de dar principio el espectáculo, la sala ofrecía un aspecto verdaderamente deslumbrador. Todas las localidades estaban ocupadas, luciendo sus encantos en palcos y plateas las bellas señoritas y damas de la aristocracia cordobesa.

Una verdadera profusión de riquísimos mantones de Manila se ofrecía a la vista de los espectadores cubriendo las barandillas incluso de las más altas localidades. Era una alegre y simpática nota de color que realzaba la visualidad del salón.

A los lados del escenario aparecían las banderas de España y de la Institución la Cruz Roja, plegadas.

El proscenio, simulaba un bonito parterre y la embocadura del escenario estaba orlada por una artística guirnalda.

La noble banda del Regimiento de la Reina, dirigida por el excelente profesor señor Barreuzo, inició el espectáculo, interpretando, con la maestría que acostumbra, los más selectos trozos de La Verbena de la Paloma, obra musical del insigne Bretón.

Seguidamente se representó la comedia de los hermanos Quintero Puebla de las Mujeres, ejecutando en el intermedio, la misma banda de la Reina, La Canción del Olvido.

La interpretación de la Puebla constituyó un éxito completísimo. Todas las señoritas y caballeros pusieron una contribución su talento artístico, resultando un conjunto admirable.

La señorita Concha Rueda, en su papel de Juanita la Rosa, estuvo sencillamente encantadora. Lo dijo con una ingenuidad muy sentida, perfectamente ajustada al carácter del tipo.

Rosario Correa, interpretando la Concha Puerto, lució sus envidiables actitudes, trabajando con mucho desenfado y arte.

Doña Belén y Santita encontraron en las bellas hermanas Maruja y Pepita Fernández Jiménez y Castillejo, unas excelentes intérpretes. Ambas hermanas son artistas de corazón y el público subrayó con nutridos aplausos los más difíciles parlamentos de sus papeles.

Anita y Pepita Ripoll bordaron los de Angela y Pilar, siendo unánimemente elogiada su actuación.

Conchita Clements imprimió también mucho carácter al tipo de Dieguilla que tenía encomendado.

Por último, la monísima Margarita Rueda se reveló como artista genialísima, diciendo, con peculiar gracejo, su papel de Una muchacha. Fué ovacionada largamente la gentil damita.

El elemento masculino dejó, asimismo, a considerable altura, el pabellón artístico.

Pepe Lastra hizo un Don Julián verdaderamente inimitable. Dijo todo su papel con una gran naturalidad, impropia de quienes en el arte de Talía limitábase a ser aficionados.

Adolfo Adadit, el galán de la obra, encarnó admirablemente en Perico Barbudo que desempeñó este papel en forma muy digna de los aplausos que frecuentemente escuchó.

Don Antonio Monroy, en su papel de Don Cecilio supo mostrarse, desde los primeros momentos de su actuación, como artista muy completo capaz de representar los más difíciles personajes.

El señor López Tienda hizo con mucho cariño el Pepe Lora, dando al tipo todo el realce que merecía.

Los señores Navarro (don Juan) y Fernández Jiménez (don José Luis) merecieron también la aprobación del concurso, al interpretar los papeles de Guiltarra y Sacristán de San Antonio.

Todos los improvisados artistas fueron ovacionados en la mayoría de los mutis y el telón alzóse repetidas veces al final de cada uno de los actos.

A reiteradas instancias de los espectadores salieron también al escenario el actor señor Cibrián, que ha dirigido con notable acierto a los aficionados, y la señora Condesa de Hornachuelos, alma del festival.

En este momento varios criados condujeron hasta el proscenio muchas canastillas de flores dedicadas a las señoritas que interpretaron la comedia.

Terminada la representación de Puebla de las Mujeres, el Real Centro Filarmónico, hábilmente dirigido por el competente profesor señor Vacas, ejecutó una escogida composición y otra en el intermedio de los cuadros plásticos.

Tanto el Centro Filarmónico, como la banda de la Reina, escucharon abundantes palmos.

La segunda parte del espectáculo consistió en la representación de cuadros plásticos, reproducciones de notables lienzos pictóricos.

Todos los cuadros fueron admirablemente expuestos. Ofrecieron una gran visualidad y el riquísimo vestuario, apropiado a cada uno, constituyó un verdadero derroche artístico.

Durante la exhibición de los cuadros, una orquesta dirigida por el maestro Serrano, interpretó las selectas composiciones clásicas que tenemos anunciadas.

En dichos cuadros, dirigidos por el pintor don Julio Moisés, que mereció parabienes y enhorabuena por el éxito de sus trabajos, tomaron parte las señoritas y caballeros que a continuación se expresan:

Primeros. Milagro de Santa Casilda: Señoritas Amparo Alvarez de los Corrales, Anita Ripoll, Rosario Correa y María Montemoro; señores don Pedro Barbudo, don Ricardo Molina, don José Gutiérrez de los Ríos, don José de la Lastra, don Luis López Hierro y don Manuel Hoces.

Segundo. La lección de baile: Señoritas Conchita Rueda, Pilarito, Anita y Angelita Fernández de Mesa y Hoces y Luisita Alvarez y Sánchez Guerra; señores don Julio Albornoz y don Rafael Fernández de Córdoba.

Tercero. El balcón de Goya: Señoritas Africa Jurado, Mercedes Gómez Pantoja, Maruja y Pepita Fernández Jiménez, Anita Ripoll, Antonia Mengibar y Esperanza Laguna; señores don José de Lastra, don Joaquín López Tienda, don Manuel Alvarez de los Corrales, don Luis Alcalá Zamora y don Rafael y don Fernando Fernández de Córdoba.

Cuarto. La toma de velo: Señoritas Conchita Rueda, Laura Fragero, Fernanda y Amparo Corrales, Rosario Porras, Pepita Ripoll, Angelina Péiro, Pepita Fernández Jiménez, Rosario Correa, Pilar Meléndez, Mercedes Gómez Pantoja y Manolita Serrano Navas.

Quinto. La presentación de Mozart a Madame Pompadour: Señoritas Isabel Albornoz, Laura Fragero, Anita Alcalá Zamora, María Lourdes López y Maruja Fernández Jiménez; señores don Rafael Hoces, don Juan Navarro, don Antonio Monroy, don Andrés Mengibar, don Manuel Hoces, don Antonio Huertas y don Fernando Fernández de Córdoba.

Sexto. A la sombra: Señoritas Isabel Albornoz, María Fresneda, Paquita Serrano Navas y don Antonio Huertas.

Séptimo. La gallina ciega: Señoritas Isabel Albornoz, Rosario Correa, Amalia Montijano y Paz Gutiérrez de los Ríos; señores don Antonio Monroy, don Manuel Corrales, don José Lastra y don Fernando y don Rafael Fernández de Córdoba.

Octavo. La Buena Ventura: Señoritas Africa Jurado, Mercedes Gómez Pantoja, Antonia Mengibar, Esperanza Laguna, Pepita Ripoll y Pepita y Maruja Fernández Jiménez; señores don Manuel Corrales, don José Lastra y don Rafael Fernández de Córdoba.

A medida que terminaban las señoritas de actuar en la exhibición de cuadros, iban saliendo a ocupar sus localidades en palcos y plateas, luciendo los mismos trajes que acababan de utilizar. Con ello se aumentó, en la última parte del espectáculo, la brillantez del salón.

El espectáculo acabó con la interpretación, por parte del Centro Filarmónico, del himno de la Exposición de Valencia, mientras se exhibió el último cuadro plástico.

El público salió satisfechísimo del Gran Teatro, comentando favorablemente el éxito del hermoso festival de Caridad y Arte a que acababa de asistir.

No debemos terminar nuestra información sin tributar un elogio caluroso a la señora Condesa de Hornachuelos, organizadora y alma, como antes decimos, de la simpática función de anoche y en general a todas las señoritas y caballeros que prestaron su valioso concurso, así como a los señores Cibrián y Moisés, directores artísticos que trabajaron con mucho entusiasmo para alcanzar el rotundo éxito logrado al fin.

Terminada la representación de Puebla de las Mujeres, el Real Centro Filarmónico, hábilmente dirigido por el competente profesor señor Vacas, ejecutó una escogida composición y otra en el intermedio de los cuadros plásticos.

Tanto el Centro Filarmónico, como la banda de la Reina, escucharon abundantes palmos.

La segunda parte del espectáculo consistió en la representación de cuadros plásticos, reproducciones de notables lienzos pictóricos.

Todos los cuadros fueron admirablemente expuestos. Ofrecieron una gran visualidad y el riquísimo vestuario, apropiado a cada uno, constituyó un verdadero derroche artístico.

Durante la exhibición de los cuadros, una orquesta dirigida por el maestro Serrano, interpretó las selectas composiciones clásicas que tenemos anunciadas.

En dichos cuadros, dirigidos por el pintor don Julio Moisés, que mereció parabienes y enhorabuena por el éxito de sus trabajos, tomaron parte las señoritas y caballeros que a continuación se expresan:

Primeros. Milagro de Santa Casilda: Señoritas Amparo Alvarez de los Corrales, Anita Ripoll, Rosario Correa y María Montemoro; señores don Pedro Barbudo, don Ricardo Molina, don José Gutiérrez de los Ríos, don José de la Lastra, don Luis López Hierro y don Manuel Hoces.

Segundo. La lección de baile: Señoritas Conchita Rueda, Pilarito, Anita y Angelita Fernández de Mesa y Hoces y Luisita Alvarez y Sánchez Guerra; señores don Julio Albornoz y don Rafael Fernández de Córdoba.

Tercero. El balcón de Goya: Señoritas Africa Jurado, Mercedes Gómez Pantoja, Maruja y Pepita Fernández Jiménez, Anita Ripoll, Antonia Mengibar y Esperanza Laguna; señores don José de Lastra, don Joaquín López Tienda, don Manuel Alvarez de los Corrales, don Luis Alcalá Zamora y don Rafael y don Fernando Fernández de Córdoba.

Cuarto. La toma de velo: Señoritas Conchita Rueda, Laura Fragero, Fernanda y Amparo Corrales, Rosario Porras, Pepita Ripoll, Angelina Péiro, Pepita Fernández Jiménez, Rosario Correa, Pilar Meléndez, Mercedes Gómez Pantoja y Manolita Serrano Navas.

Quinto. La presentación de Mozart a Madame Pompadour: Señoritas Isabel Albornoz, Laura Fragero, Anita Alcalá Zamora, María Lourdes López y Maruja Fernández Jiménez; señores don Rafael Hoces, don Juan Navarro, don Antonio Monroy, don Andrés Mengibar, don Manuel Hoces, don Antonio Huertas y don Fernando Fernández de Córdoba.

Sexto. A la sombra: Señoritas Isabel Albornoz, María Fresneda, Paquita Serrano Navas y don Antonio Huertas.

Séptimo. La gallina ciega: Señoritas Isabel Albornoz, Rosario Correa, Amalia Montijano y Paz Gutiérrez de los Ríos; señores don Antonio Monroy, don Manuel Corrales, don José Lastra y don Fernando y don Rafael Fernández de Córdoba.

Octavo. La Buena Ventura: Señoritas Africa Jurado, Mercedes Gómez Pantoja, Antonia Mengibar, Esperanza Laguna, Pepita Ripoll y Pepita y Maruja Fernández Jiménez; señores don Manuel Corrales, don José Lastra y don Rafael Fernández de Córdoba.

A medida que terminaban las señoritas de actuar en la exhibición de cuadros, iban saliendo a ocupar sus localidades en palcos y plateas, luciendo los mismos trajes que acababan de utilizar. Con ello se aumentó, en la última parte del espectáculo, la brillantez del salón.

El espectáculo acabó con la interpretación, por parte del Centro Filarmónico, del himno de la Exposición de Valencia, mientras se exhibió el último cuadro plástico.

Memoria

(Continuación)

Igualmente y con resultado satisfactorio contribuyó esta agrupación de comerciantes e industriales a evitar fuese trasladado el regimiento de lanceros de Sagunto que hace numerosos años guarnece la plaza y ha sabido conquistarse el afecto de todos, animándole para ello las mismas razones que para el de artillería.

También han pretendido llevarse de Córdoba el Segundo Depósito de Remonta que como todos sabe es una tradición en nuestra ciudad y por idénticas razones a las expuestas anteriormente hubimos de protestar y hacer nuestras gestiones para evitarlo. No parece que todos los hechos citados dan la sensación de que Córdoba está huérfana o de que a los gobernantes se les ha olvidado la situación que ocupa en el mapa que es más que suficiente para que no se le trate de privar de lo que legítimamente le pertenece y cuya desmembración no puede causar más que el perjuicio patrio, sólo por complacer a cualquier primite de la política!

Asunto de vital interés para todos y que no podía pasar desapercibido por este Comité es el del aumento en las tarifas ferroviarias de transportes, por ello y para argumentar sus peticiones se han hecho estudios detenidos y documentados de la cuestión, algunos de los cuadros como un cuadro demostrativo de las diferencias existentes entre las antiguas tarifas y las puestas en vigor, fué publicado por la prensa local y todos conocen.

Sobre este punto pasan de un centenar los telegramas, telefonemas y comunicaciones circuladas por este Comité tanto al ministerio de Fomento como a los directores de las empresas ferroviarias, haciéndoles ver que la implantación de las nuevas tarifas con tan desproporcionales aumentos en algunos casos del 200 y 300 por ciento, era un nuevo gravamen para el comercio y la industria tan sacrificada ya.

Como señal de protesta contra la disposición autorizando la implantación de las nuevas tarifas y secundando acuerdo de la asamblea nacional celebrada en Zaragoza para pedir la derogación de la citada disposición, el comercio de Córdoba dando una prueba de unión cerró sus establecimientos durante unas horas a semejanza de lo realizado en casi todas las capitales de España.

La uniformidad de criterio y la disciplina demostrada en este caso es la que quisieramos encontrar siempre entre vosotros, y tened la seguridad que si ella nos acompañase en cuantas peticiones para mejora y defensa de los intereses de la clase se hacen, mucho más conseguiríamos; sirvanos de ejemplo lo que con tanta frecuencia venimos observando entre el elemento obrero que gracias a su unión y disciplina ha sabido redimirse y hacer valer sus derechos.

¿Cuánto habríamos conseguido si nosotros que constituimos una de las fuentes principales de riqueza de la nación, sintiéramos el convencimiento de la tan repetida pero axiomática frase «La unión constituye la fuerza»!

Como resultado de las protestas realizadas las Compañías ferroviarias empezaron a poner en vigor nuevas tarifas especiales que si bien son más elevadas que las que antes regían, aminoran en algo los considerables aumentos que suponía el solo aplicar la tarifa general y esta aumentada en un 15 por 100.

Aún está latente este pleito pues las empresas ferroviarias no contentas con los aumentos ya aplicados y contando con el valioso concurso de sus consejeros; todos ellos figuras preminentes de la política española han solicitado de Estado se lleve al Parlamento una Ley que autorice a aumentar nuevamente las tarifas en unas proporciones verdaderamente extraordinarias confiados en que los padres de la Patria no han de vacilar en aprobarla, sin que nosotros queramos discutir las elevadas miras que a ello les impulse.

Otro de los extremos que constantemente ha venido gestionando este Comité con las empresas ferroviarias ha sido la normalización en la entrega de mercancías y la resolución de las reclamaciones, cosas ambas que tantas molestias y perjuicios vienen proporcionando debido al ineficaz abuso de no dignarse contestar siquiera, las citadas empresas, las cartas que por los comerciantes se le dirigen. Tenemos hoy la satisfacción de consignar en este acto que si bien no del todo, en parte hemos conseguido sean atendidas nuestras peticiones. Teniendo en cuenta la Federación Nacional la importancia que para los comerciantes tiene el pronto despacho de las reclamaciones y el justo pago de los perjuicios que a los mismos se les ocasiona por la pérdida de mercancías e incumplimiento en las fechas de entrega, secundando acuerdos de la Asamblea Nacional celebrada en Córdoba ha instalado una agencia de reclamaciones para todos cuantos asuntos se relacionan con las empresas ferroviarias y cuyos servicios son completamente gratuitos para los comerciantes e industriales que pertenecen a nuestra asociación, según se ha hecho público repetidas veces por este Comité. De la eficacia, actividad y celo de esta agencia nadie más que los señores federados que han utilizado los servicios pueden hablarnos, teniendo el deber de consignar que por individuos de este Comité

Un baile aristocrático

Varias personas se han dirigido a don Miguel Fresneda, presidente del Círculo de la Amistad, rogándole que autorice la celebración de un baile aristocrático en dicho Círculo, con objeto de que las jóvenes puedan lucir nuevamente los trajes del festival de anoche en el Gran Teatro y los que utilizaron en la fiesta celebrada recientemente en el Palacio de Torres Cabrera.

El Sr. Fresneda, con la galantería que le caracteriza, accedió gustoso al ruego que se le hacía, habiéndose acordado que dicho baile se celebre el próximo domingo.

Esperamos que este nuevo festival aristocrático resulte brillantísimo, como los celebrados en estos últimos días.

El Sr. Fresneda, con la galantería que le caracteriza, accedió gustoso al ruego que se le hacía, habiéndose acordado que dicho baile se celebre el próximo domingo.

Esperamos que este nuevo festival aristocrático resulte brillantísimo, como los celebrados en estos últimos días.

El Sr. Fresneda, con la galantería que le caracteriza, accedió gustoso al ruego que se le hacía, habiéndose acordado que dicho baile se celebre el próximo domingo.

Hijos de José Delgado Martínez y C.ª (S. en C.)

Exportadores de Aceitunas, Garbanzos y Cereales Llano del Pretorio, 3.-Córdoba

ERIOHM--Conde de Cárdenas, 15

Teléfono número 85.--Córdoba

Desechad los arcaicos sistemas de mover los mecanismos de vuestras industrias y sustituirlos por electromotores. Eriohm os dará planos, presupuestos, os facilitará el material y os hará la instalación.

en una de sus sesiones se ha solicitado, hacer constar en acta que habiendo hecho uso de los servicios de la agencia algunos comerciantes estaban altamente satisfechos de los mismos.

LOCALES

El representante en Córdoba del vino fino La Riva de Jerez, don José Laguna Fuentes, ha tenido la atención de enviaros dos artísticos cromos-almanaques. —Por encontrarse embriagados y blasfemando en la vía pública, han sido detenidos José Porras Jiménez y Manuel Jiménez Romero.

¿Tiene usted diarreas? Bismuto soluble del Dr. EMA.

DE BIBLIOGRAFIA
"Los libertadores del campo"

Novela cordobesa, por M. Ruiz Maya. Muy en breve aparecerá este libro de gran actualidad, lleno de interés y de emoción. La psicología del obrero agrícola cordobés, sencillo y sugerido por las modernas teorías sociales, es expuesta por el autor con tintes pleróticos de vida y realidad. Es el libro la exposición escueta de lo acaecido en nuestro pueblo en años recientes y un estudio acabado del problema agro-social en nuestra provincia.

—Por los individuos del Cuerpo de vigilancia han sido detenidos y puestos a disposición del gobernador civil, Luis Mata Gómez, Rafael Villar Salguero y Bernabé García Asenjo, sujetos indocumentados que blasfemaban en la vía pública.

R. CRUZ CONDE
Exportador de vinos y coñacs
Grandes bodegas en MONTILLA y CÓRDOBA

Información telefónica

MADRID

Madrid 28 (130).

Los socialistas se oponen

La minoría socialista ha acordado oponerse en el Congreso a la aprobación del proyecto de aumento de tarifas ferroviarias, si no se acepta la fórmula del anticipo reintegrable a las Compañías, y pedirán que el Gobierno intervenga en la contabilidad de éstas, para saber el estado económico de cada una.

Proposición de Lerroux

El jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, ha presentado una enmienda a los presupuestos pidiendo se destinen diez millones de pesetas para mejorar los haberes de las clases pasivas, y 500.000 pesetas para premiar diez memorias de Consules españoles sobre el porvenir comercial español.

Proposición interesante

Varios diputados presentarán hoy en el Congreso una proposición, pidiendo que mientras funcionen comedores sostenidos con dinero de los recreos de círculos y sociedades, se dé preferente derecho a la alimentación en ellos, y a cama en los Asilos costeados con dichos fondos, a los que se hayan arruinado en el juego y a sus familias.

Declaraciones de Milans sobre su actuación en Barcelona.

El excapitán general de Cataluña manifestó ayer a los periodistas que es falsa la afirmación hecha por algunos políticos de que aumentará el sindicalismo en Barcelona durante el tiempo que duró el estado de guerra.

Un combate en Marruecos

En el ministerio de la Gobernación, facilitaron esta madrugada un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos, dando cuenta de que al proteger la construcción de un bloque en las posiciones de Bahana y Yebelheby, nuestras tropas fueron agredidas por el enemigo, teniendo necesidad de mantener un vivo tiroteo, consiguiendo dispersar a los moros.

¿Hace usted mal las digestiones? Bismuto soluble del Dr. EMA.

Desmintió rotundamente los rumores que corrieron en los primeros momentos siguientes a su dimisión sobre la actitud intransigente y rebelde de determinados elementos.

Incidente en el Congreso

A última hora de la tarde surgió un violento incidente en los pasillos entre los directores de «El Liberal» y «La Libertad».

Después se produjo otro nuevo entre el director de «El Liberal» y el Sr. Ortega Gasset.

Los firmantes de una proposición

La proposición incidental presentada en el Congreso relacionada con el juego en Barcelona, está firmada por Trias Ventosa, García Guijarro, López Monis, Besteiro y Alomar.

La labor de la Comisión de presupuestos.

La Comisión de presupuestos se ocupó del de Gracia y Justicia, acordando aumentar en once millones el relativo a atenciones eclesísticas, con arreglo a la siguiente escala:

El sueldo aumenta: coadjutores, a 1.300 pesetas; curas rurales, a 1.500; de entrada, a 1.750; ascenso, a 2.000; de término, de 2.225 a 2.500, según categoría.

El estado de Belmonte

Visitamos a Belmonte en su domicilio a su llegada de Salamanca donde fue herido por una vaca de Pérez Taberner.

Un combate en Marruecos

En el ministerio de la Gobernación, facilitaron esta madrugada un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos, dando cuenta de que al proteger la construcción de un bloque en las posiciones de Bahana y Yebelheby, nuestras tropas fueron agredidas por el enemigo, teniendo necesidad de mantener un vivo tiroteo, consiguiendo dispersar a los moros.

¿Hace usted mal las digestiones? Bismuto soluble del Dr. EMA.

Desmintió rotundamente los rumores que corrieron en los primeros momentos siguientes a su dimisión sobre la actitud intransigente y rebelde de determinados elementos.

Incidente en el Congreso

A última hora de la tarde surgió un violento incidente en los pasillos entre los directores de «El Liberal» y «La Libertad».

El presidente interviene para terminar con las interrupciones y voces que salen de todos lados de la Cámara.

El escándalo que se arma es tremendo y la Presidencia a duras penas consigue dominarlo suspendiendo el debate.

Senra habla para apoyar una proposición presentada para impedir la importación de las carnes congeladas procedentes de América.

Dice que las carnes congeladas sólo se deben emplear cuando no existan otras procedentes de reses recién sacrificadas, porque son muy nocivas para la salud.

Afirma que la libre importación de esas carnes es ruinosa para la ganadería española.

Se suspende este debate quedando el orador en el uso de la palabra para mañana.

ORDEN DEL DIA

Empieza la discusión de los presupuestos.

El presidente pide a la Cámara que teniendo en cuenta los intereses de la patria que reclaman la pronta legalización económica, diéran facilidades para la rapidez en la discusión de los dictámenes con objeto de que estos pudieran pasar inmediatamente al Senado.

González Llana defiende extensamente un voto particular a la totalidad.

Ordóñez le contesta por la Comisión y González Llana retira el voto.

El marqués de Villabragima pide al ministro de Hacienda explique lo que ocurre sobre la expropiación por el Estado de la Dehesa de la Villa y propiedad hoy del Ayuntamiento.

Bugallal dice que considera necesario que la propiedad de dicho terreno pase al Estado y que se propone edificar en ellos la Casa de la Moneda.

Besteiro, Salinas y Castrovido abogan porque la Dehesa de la Villa sea dedicada a parque de esparcimiento público.

Valle Inclán pronuncia un extenso discurso sobre la necesidad de que el Estado fomente la industria nacional y atienda a la necesidad de los transportes terrestres y marítimos.

Le contesta Bugallal.

Por ochenta votos contra dos se acuerda la prórroga de la sesión.

Rodríguez Pérez consume el segundo turno en contra de la totalidad del proyecto.

Le contesta la Comisión.

Saborit combate el proyecto que afirma no será aprobado.

Empieza a examinar diversas disposiciones dispersas por el proyecto, deteniéndose en alguna de ellas.

El presidente le llama al orden por considerar anticonstitucional la discusión en estos momentos de artículos determinados al proyecto.

Saborit dice que considera insuficiente la cantidad que se señala para alimento del soldado.

Bugallal le contesta.

Se aprueban las sesiones primera a la cuarta de obligaciones generales.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

JOSÉ DE RIOJA

FÁBRICA DE HARINAS
Nuestra Señora de los Dolores

Cosechero, almacenista y exportador de aceites finos de oliva

ACEITES FINOS PARA MESA
ACEITES CORRIENTES PARA SUMINISTRO
ACEITES PARA MAQUINARIA

Exportador de Garbanzos y demás Legumbres y Cereales

CORDOBA

SENADO

(Final de la sesión).

Ortega Morejón pide un voto de censura para el señor Tormo, que accidentalmente presidió ayer la sesión, por haber puesto a votación definitivamente el proyecto de autonomía universitaria, teniendo pedido él el quorum.

El presidente señor Sánchez de Toca, dice que el voto de censura no puede tomarse en cuenta por no haberse propuesto en forma reglamentaria.

Ortega Morejón dice que es censurable la forma en que se ha aprobado el proyecto.

El señor Sánchez de Toca defiende la gestión de la mesa.

Galbis dice que por esa falta de consideración, se propone entorpecer la aprobación de todos los proyectos que se presenten a la Cámara.

El señor Tormo manifiesta que él ignoraba que el señor Ortega Morejón tuviera pedido el quorum.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión de ayer.

También se aprueba definitivamente el proyecto de ley fijando el pase de coronales a generales de la reserva.

Se pone a discusión el proyecto de utilidades.

Sedó defiende una enmienda al artículo 1.º sobre la forma de contribuir de las Compañías comanditarias.

El marqués de la Cortina le contesta. Se desecha la enmienda.

Garriga defiende otra. Se acepta en parte.

Chapaprieta hace una aclaración sobre otra enmienda que tiene presentada.

Abad le contesta y se desecha la enmienda.

Se acepta otra de Durand Ventosa. Se desechan otras enmiendas.

Se pone a discusión una enmienda sobre la totalidad del articulado.

Chapaprieta consume el primer turno en contra.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho en punto.

¿Padece usted de mareos, náuseas o vómitos? Bismuto soluble del Dr. EMA.

Barcelona

Un atentado

Anoche a las diez próximamente, al salir de una fábrica de la calle de Salat, el empleado Ramón Llaudó, de 48 años, unos individuos que estaban apostados en la esquina de la calle Lendra, le hicieron varios disparos que le hirieron de gravedad.

Los agresores huyeron, no lográndose detenerlos.

El herido tiene un balazo en la región glútea, y otro que le atravesó el vientre.

Se encuentra en gravísimo estado. Es casado y tiene varios hijos.

En el momento del atentado, iba acompañado de dos obreros de la fábrica que resultaron ilesos.

Una nota de la Federación

La Federación Patronal ha publicado una nota dirigida a todos los oficios, en que se mantienen los mismos jornales que se pagaban antes del lock-out para que desde el 19 de Marzo próximo, eleven los salarios inferiores a nueve pesetas en una peseta como máximo y cincuenta céntimos como mínimo.

Este aumento no le será concedido a los obreros que paguen sus cuotas al Sindicato único, pues como la subida se concede en consideración a ser insuficientes los jornales actuales para atender a las necesidades de la vida no debe beneficiar a aquellos que tienen de sobra para entregar cantidades a un Sindicato cuya constitución ha sido declarada ilegal.

Piel, Venéreas y Sifilíticas

Médico especialista

Francisco Berjillos del Rio

Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5. Económica para obreros, de 7 a 8.

Braulio Laportilla, núm. 4.—Córdoba

¿QUÉ AMIGAS TIENES, BENITA!

y qué bien caídas vanl visita casa PELAEZ y ya te lo explicará.

Solidez, elegancia y economía. Fernando Colón, 3.—CORDOBA

Provincias

Varios sargentos definen a un sindicalista.

Valladolid.—Varios sargentos de artillería detuvieron ayer a un individuo de 28 años, llamado Teodoro Campano, que se agitaba entre los reclutas que serán destinados a África induciéndolos a que no marcharan y repartiendo entre ellos proclamas revolucionarias.

El detenido es miembro del Ateneo sindicalista.

Fue conducido a prisiones militares. En ellas afirmó rotundamente sus propósitos de procurar la desertión de los soldados.

Clausura de centros

Zaragoza.—El gobernador ha ordenado la clausura de los centros obreros. Esta medida se debe a la colocación de la bomba en el café Londres.

Vista suspendida

Sevilla.—Con motivo de celebrarse ayer la vista de la causa instruida por los sucesos ocurridos en la Plaza Monumental, acudió un inmenso gentío a la Audiencia.

La policía cacheaba al público a la entrada de la sala.

La vista ha sido suspendida por no haber comparecido el testigo señor Talens, pues consideraban su declaración de gran importancia en la causa.

Drogueria y Ortopedia

Productos químicos y fotográficos

CARBUROS CEMENTOS

Rafael Otero Díaz

Sucesor de J. POLO

Casa fundada en 1856

Joaquín Costa, n.º 12.—(Frente a la Casa de Sotro)

Se vende una estantería con puertas de cristales y mostrador.—Informar en la misma.

AVISO

Se hace presente a los señores médicos, farmacéuticos, drogueros y practicantes que se han nombrado la farmacia y drogueria «El Centro», del Dr. D. Angel Avilés, y la farmacia y drogueria «Centro Técnico Industrial», depositarios generales para Andalucía del acreditadísimo producto para el tratamiento y curación de las enfermedades del tubo digestivo Bismuto soluble del Dr. EMA.

Tonelería, Máquinas de aserrar y Almacén de Maderas para construcciones

DE

Francisco Torrent Terol

CALLEJÓN DE SAN CAYETANO SIN NÚMERO.—TELÉFONO 360

Hay grandes existencias de palos de castaño de todos los gruesos y largo.—Consulten precios antes de comprar.

EXTRANJERO

La huelga de ferroviarios

París.—Se ha agravado la situación creada con la huelga de ferroviarios.

Por las dificultades del transporte no puede atenderse a las necesidades del consumo y han aumentado de precio los alimentos.

La situación es inquietante, pues todos los obreros ferroviarios mantienen una huelga de brazos caídos.

Se reunió el Consejo de Ministros, que terminó a las ocho de la noche, tratando de la situación creada por la huelga y del modo de solucionarla.

Hoy se propone Millerand citar a las Direcciones de las Compañías y a las representaciones de los obreros.

MENCHETA

ENRIQUE TORRES

CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA

de obras y pavimentos de cemento armado

Especialidad en la construcción de silos para la conservación de pastos

PARA INFORMES Y DETALLES: Avenida de Canalejas, 7, dp.º.—Córdoba

SALVADOR LE BRET

DENTISTA

Calle Diego León

Indicador religioso

Santo de hoy 28: San Román, Ab. y F. (Temporales)—I. P. (Ayuno sinabstención). Jáblico de las Cuarenta Horas: Hoy comienza en la parroquia de San Pedro.

Ejercicios espirituales: En Capuchinos. Por la mañana, a las nueve; por la tarde, a las seis.

Ejercicios de Cuaremas: Un cuarto de hora después de oraciones en todas las parroquias.

En la iglesia de los Dolores.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, segundo día del quinario que se celebra todos los viernes de Cuaremas al Señor Crucificado, con manifiesto y sermón que predicará el Ldo. D. Emilio Peñaña Silva, coadjutor de San Miguel.

¿Padece usted de flato ardiente? Bismuto soluble del Dr. EMA.

Ateneo Escolar

Veterinario

El sábado a las cuatro y media de la tarde dará una conferencia sobre el estudio Histológico, Anatómico y Fisiológico de la médula, el alumno de esta Escuela don Fernando Guijo y Sendros.

Queda libre la entrada para toda persona que desee asistir a dicho acto.

VINO

Fino «La Riva», Jerez

Indicador de Córdoba

Profesionales y productos recomendados

Se arriendan

en la calle Jesús María número 8, duplicado, varias habitaciones en la planta baja, propias para oficina u otro negocio, que no cause molestia a los inquilinos de la planta alta.—Darán razón en la misma casa.

Paja

Se vende al por mayor y menor en la casa Huerto sin número calle Escalera (esquina).

Se replica a la persona que tenga en su poder o sepa el paradero de un perro cachorro podenco alargado, pelo blanco, con las orejas enciela y una mancha del mismo color en el nacimiento del rabo y atiende por Cuqui, de conocimiento en el Pasaje Victoria, Puerta de Gallegos, y se le gratificará espléndidamente.

Para matrimonio

juvenes sin hijos se desea habitación amueblada o sin amueblar en familia. Dirigirse J. B. F. lista de Correos.

Se vende

Cerdos a la canal a 3/75 pesetas kilo y tocino fresco en hoja a 3/75 idem. Tocino salado: un kilo, 4/75 pesetas; en hojas, 4/25, y para fuera, 4.—VIUDA DE JOSE BAREA. Toril, 14. Córdoba.

Interesante

Se desea poco amueblado o pensión confortable en casa de poca familia, para matrimonio, como únicos huéspedes. Se pagará bien. Dirigirse por escrito a R. A., Casino Conservador.

Naranjos y otros

Se venden naranjos y otros frutos de diversos gruesos, muchos de ellos que dan fruto. También se venden ocho pares de puertas persianas para balcones, un estrado de caoba tallado antiguo, una prensa grande y damajuanas vacías, en la casa número 43 de la calle del Caño.

MILITARES

Servicio de plaza del día 28 de Febrero de 1920.

Guardia del principal y cárcel, la Reina.—Jefe de día, Teniente coronel de la Reina don Manuel Bejar Camóns.—Imaginería, Comandante del mismo Cuerpo, don Gregorio García Santos.—Hospital y provisiones, 4.º Capitán de Caballería.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.—Capitán de servicio de estaciones, primero de Artillería.

De O. de S. E.—El Comandante sargento mayor de plaza, José Delgado.

Orden general del día 26 de Febrero de 1920 en Sevilla.

Según participa a esta Capitanía General el Excmo. Sr. Intendente militar, los precios a que han resultado en los Parques de suministro de la Región, las raciones de pan y pienso, son los que a continuación se expresan, consignándose igualmente el precio a que han de valorarse los saldos a favor y en contra:

Factoría.—Precio medio: Pan, 0'38'42; cebada, 1'57'32; paja, 0'44'24.

Saldos a favor: pan, 0'34'58; cebada, 1'41'59; paja, 0'39'82.

Idem en contra, pan, 0'42'26; cebada, 1'73'05; paja, 0'48'66.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para su debido conocimiento.—El General jefe de Estado Mayor, Servando Marengo.

Orden de la Plaza del día 27 de Febrero de 1920:

Quedan autorizados los señores primeros Jefes de los Cuerpos y Dependencias de esta guarnición para conceder permiso a la tropa para que en la noche de hoy asista a la función benéfica que se celebrará en el Gran Teatro.

Reclutas

En el tren carreta procedente de Sevilla, han llegado a esta plaza a las 13 horas del día de hoy los reclutas del regimiento de la Reina núm. 2, destinados a dicho Cuerpo por la Caja de Reclutas de Huelva.

Juan Jiménez López

Taller de Calderería

Especialidad en depósitos de aceite y todo lo concerniente al mismo ramo

Fray Luis de Granada—CÓRDOBA

Fotografía Julio César

San Pablo, 2.—CÓRDOBA

Retratos de todos tamaños en postales y tarjetas de lujo.

Ampliaciones y marcos diversos, al contado y a plazos.

Esta casa cuenta con trajes de moro, gitana, mantones y mantillas andaluzas. Tarifa especial para obreros y sirvientes; haciendo el 10 por 100 de descuento.

Lea V. «La Voz»

ALVEAR

Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Despacho por mayor y menor de vinos de Montilla, exclusivamente de las BODEGAS DE ALVEAR y Valdepeñas superiores, tinto, clarete y blanco. Venta por litros de vino arropado. Vermouth, Coñac, Ron, Ginebra y anisados de Rute, Cazalla y Constantina. Embotellados de todas clases. Vinagre superior a 9 pesetas arroba y 0'70 litro. Notas de precios a disposición de quien las pida. Se sirve a domicilio. RELOJ, 1.—Teléfono, núm. 100.

José Navarro Toril sin número y Realejo 90.—Carne de vaca y ternera. Calidades superiores.—Se sirve a domicilio.

Casa de baños de JOSÉ LINARES.—Salón de Peluquería.—Gondomar, núm. 4.

Dependientes Hacen falta en el almacén de Paquetaría al por mayor de Juan García Rodríguez, Librería, 16.

Pájaros Se venden canarios finos belgas y del país. Darán razón, Sánchez de Feria número 2, duplicado.

CASA FUNDADA EN 1843

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva — OFICINAS Y ALMACENES —
 ::: aceitunas y garbanzos ::: Avenida de Canalejas, 44 y 46.-Córdoba

Información telefónica

La exportación de arroz. Conferencia en el Círculo Mercantil de Madrid en contra del aumento de tarifas. La Gran Cruz de Alfonso XII, solicitada para los Marqueses del Mérito.

MADRID

Madrid 28 (13'50)

La exportación de arroz

En el patio de cristales de los Ministerios de la calle de Atocha se reunió esta mañana la junta encargada de abrir los pliegos del concurso de exportación de arroz.

Fue presidida por el subsecretario de Abastecimientos y como vocales asistieron el presidente y otro representante de la Cámara de Comercio madrileña, dos miembros de la Cámara Agrícola de Valencia y otros de igual entidad de Tarragona.

Los pliegos presentados son más de cuatrocientos y casi todos son de productores y exportadores de Valencia, Tarragona y Tortosa.

El acto tenía por objeto abrir los pliegos y asistieron los diputados valencianos señores Puga y Sala.

Casi todos los concursantes ofrecen exportar quince mil toneladas y en vista de la coincidencia casi absoluta creese que la junta propondrá al ministro, para la ulterior resolución del Consejo, la exportación por parte de todos los solicitantes, en equitativo prorrateo.

Contra las tarifas. Conferencia de Serrano Jover

En el Círculo Mercantil de esta Corte pronunció anoche una conferencia el diputado señor Serrano Jover versando el tema de su disertación sobre el pretendido aumento de tarifas ferroviarias.

El conferenciante se mostró opuesto a la elevación de las mismas por considerarlo altamente perjudicial para el comercio y la industria y en general para la vida económica del país.

Mostró sus simpatías hacia la fórmula propuesta por el señor Lacierva entendiéndose que el Estado debe conceder a las Compañías un anticipo reintegrable, único modo de salvarlas de la ruina que les amenaza.

Con el anticipo, las empresas podrían aumentar los haberes de sus obreros y empleados, evitando el peligroso sabotaje que sobrevendría.

El señor Serrano Jover terminó su brillante conferencia pidiendo el rescate de las Compañías.

Madrid 28 (15-50)

Nota de Estado

En este Ministerio se ha facilitado una nota dando cuenta de haber llegado noticias oficiales comunicando la presentación de credenciales de nuestro nuevo Embajador señor Marqués de González al presidente de aquella República.

Esté tuvo frases de elogio para nuestro Rey y para la nación española.

Elecciones parciales

El Rey ha firmado un decreto convocando a elecciones parciales para diputados a Cortes en los distritos de Montalbán y Almería, vacantes por haber aceptado los nombramientos de directores de Obras Públicas y Agricultura, los señores que venían orientando su representación parlamentaria.

Visitas en la Presidencia

Después de permanecer esta mañana en Palacio el señor Allendesalazar, despatchando con el Monarca, se trasladó a la Presidencia donde recibió la visita de una comisión de la Sociedad «La Unica» que protestó de la carestía de los artículos de primera necesidad sobre los que no existían trabas para la exportación.

Allende prometió que el Consejo del lunes se ocuparía del asunto.

La comisión anunció que se proponía visitar a los ministros de Hacienda y Abastecimientos.

Estuvo también en la Presidencia el señor Lerroux interesando que se autorizara la exportación de varias clases de calzado que se fabrican en Mallorca y no son utilizadas en España.

Allende ofreció al señor Lerroux consultar con el ministro de Abastecimientos la pertinencia de dicha autorización. También le prometió llevar el asunto al Consejo del próximo lunes.

BARCELONA

Traslado de presos para celebración de un Consejo de guerra.

En camiones automóviles, custodiados por fuerzas de la Benemérita, han sido trasladados desde Prisiones Militares a la Cárcel Modelo doce procesados en la causa por el asesinato de los Guardias civiles Domingo y Gonzalo.

El próximo martes se constituirá el Consejo de guerra que ha ver y fallar dicha causa.

Será presidido por el teniente coronel de Caballería don Ramón Muñoz Zamora, y lo constituirán además seis capitanes y dos tenientes.

Actuará de fiscal un auditor de Brigada.

En libertad

La autoridad militar ha decretado la excarcelación de veinte y cuatro detenidos en reunión clandestina que celebraba un Casino Republicano.

Objetos sospechosos

En la calle Alsina, en una fábrica de tintes y aprestos, cuyo dueño se llama don Francisco Baño, fué encontrado un tubo con algodón inflamable en uno de sus extremos.

Hace unos días se encontró otro artefacto parecido.

Se han practicado por este motivo cuatro detenciones.

Un robo

En una fábrica de pieles de don Miguel Cuadrula, se ha cometido, en la madrugada última, un importante robo.

Los ladrones llevaron pieles de gran valor, que fueron poco después recuperadas.

En libertad

El juzgado ha decretado la libertad de un individuo llamado Cayetano Conejo, supuesto cómplice en el asunto de las exportaciones clandestinas de arroz.

Obreros en huelga

En el pueblo de Sitges se han declarado en huelga los empleados de las fábricas de calzado por haber sido desahuciado de un piso un compañero que lo ocupaba.

Detención importante

La Policía ha detenido a un súbdito extranjero llamado Augusto Poulbire, natural de Niza, ocupándosele cuarenta y cinco cartuchos de dinamita.

Se hacen gestiones para averiguar si el detenido está complicado en la colocación de petardos en la vía pública.

fábrica de mosaicos

HIDRAULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción

FABRICA DE YESOS

(Ntra. Sra. del Carmen).-Estación de Campo Real

Manuel García Bartolomé

Despacho: Plaza de Colón 15

CÓRDOBA

PROVINCIAS

A incorporarse

Tarragona.—En trenes militares han marchado a los Cuervos de su destino los reclutas de esta provincia pertenecientes al último reemplazo.

Otro petardo

Valencia.—En una fábrica de los hermanos Fernández estalló un petardo de tan escasa potencialidad destructiva que no ocasionó destrozo alguno.

Huelga slucionada

Cáceres.—Ha sido solucionada la huelga de obreros agrícolas del pueblo de Alcántara.

La paralización de trabajos ha durado varios días por no acceder los patronos a conceder las mejoras que solicitaban los trabajadores.

Estos han cedido algo de sus demandas y aquellos también, habiéndose por fin llegado a un acuerdo.

Hoy han reanudado ya el trabajo todos los obreros.

Autopsia de unas víctimas

Valencia.—Se ha verificado la autopsia de las víctimas de la explosión del pailebot «Tres hermanas», surto en este puerto.

Mañana se celebrará el entierro.

Detenidos en libertad

Valencia.—El juzgado que entiende en el asesinato del patrono Illueca ha decretado la libertad de dos detenidos en dicha causa, por no existir cargos contra ellos.

MENCHETA.

NOTAS DE LA REGIÓN

GRANADA

Ayer celebró reunión el Claustro de la Universidad para proceder a la elección de vicerrector, recayendo el nombramiento en don Federico Oloris Ortega.

—En el Ayuntamiento se reunieron también el alcalde señor Ortega Molina, varios concejales e ingenieros y el director de la fábrica del gas de Lebón, estudiando detenidamente el contrato que dicha empresa tiene establecido con el Ayuntamiento.

—Se ha reunido la junta encargada de la compra de trigos en esta provincia, adoptando, entre otros acuerdos, el de facilitar al Alcalde los trigos que necesite para el abastecimiento de la capital, sin perjuicio de tratar de este asunto cuando el problema de la escasez y carestía se plantee en la provincia.

MALAGA

Continúa gravísimo el joven don Baltasar Pons y R. de Verger, que ayer tuvo la desgracia de resultar herido en un ojo por el alférez del Regimiento de Borbón D. Francisco López Pastor en un ensayo de esgrima con espada francesa.

El joven militar, autor involuntario del hecho, se muestra tan apesadumbrado ante las consecuencias de la fatalidad, que ha caído en un estado de absoluta postración y abatimiento.

Hoy se han administrado los últimos sacramentos al herido, desconfiándose de salvarle.

HUELVA

La Sociedad onubense acordó en su última sesión, hacer constar en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del que fué ilustre periodista y director del «Diario de Huelva», don Alfredo Blanco.

—Ayer viernes, se reunieron en asamblea la mayoría de los veterinarios titulares de esta provincia.

Acordaron ingresar todos en la «Juventud Veterinaria Progresiva» y emprender una activa campaña con el fin de lograr la asociación de todos los veterinarios de la provincia de Huelva y estimular a los demás compañeros de las provincias andaluzas para llegar en breve plazo a la «Unión Nacional Veterinaria».

SEVILLA

En aquella Universidad están vacantes las cátedras de Derecho civil español, común y foral y de Derecho político español comparado con el extranjero, que han de proveerse por concurso de traslado.

El plazo para solicitarlas es de 25 días, a contar desde el 22 del actual.

TEJADA Y GARCIA

COLONIALES POR MAYOR

Depositarios de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carburo de Calcio marca FARO

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

CASA FUNDADA EN 1833

Pedro López e Hijos

Banqueros

Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Necrológica

En un coto minero de la provincia de Huelva, donde se encontraba accidentalmente, ha fallecido a consecuencia de repentina indisposición el señor don Carlos Poole Gállego, distinguido cordobés que desde hace algunos años reside en Santa María de los Barros (Badajoz) ocupado con verdadero acierto en asuntos de minas.

Muy dolorosa impresión produjo ayer en Córdoba la noticia de la muerte del señor Poole, acudiendo numerosas personas a testimoniar su pésame a los hermanos, madre política y demás familia del finado.

A su desconsolada viuda doña María Ceballos Barriena, hijos y demás deudos enviamos la expresión de nuestro sincero pesar.

Establecimiento de Comestibles y Chacinas Joaquín Castilla Palacio

Esta casa está recibiendo importantes partidas en café, azúcares, arroces, alubias, bacalao, lentejas y habas de Castilla a una peseta kilo.—Horno del Cristo y Bataneros número 2.—Teléfono número 295.

NOTICIAS

Mañana, a las tres se reunirán en el Círculo de Labradores los auxiliares y ayudantes del Instituto, Escuelas Normales y Especial de Veterinaria, para realizar una gestión colectiva cerca de los poderes públicos en orden al mejoramiento de esta clase docente.

Tan pronto como el Excmo. Ayuntamiento designe el lunes los tres señores concejales que han de formar parte del Comité gestor de la celebración en Córdoba de la Exposición Africanista, se constituirá dicho Comité y comenzará a efectuar sus gestiones más decididas encaminadas a dicho objeto.

Hoy se ha posesionado de su nuevo cargo de auxiliar de la Sección de Pedagogía, creada recientemente en la Escuela Normal de Maestros, el ayudante de la misma don Vicente Serrano Ovin, Abogado y Licenciado en Historia.

Los panaderos se lamentan de la escasez de harinas que sufren, y temen que en breve plazo llegue a producirse el conflicto de la falta de pan que sufre Málaga.

LOCALES

Ha sido denunciada la vecina de esta capital Dolores Ruiz Voz, que insultó a Josefa Repiso Jorge, promoviendo escándalo.

—El guardia municipal número 22 detuvo anoche en la calle Ambrosio de Morales a un sujeto llamado Manuel Jiménez Romero, que imploraba la caridad pública, insultando a las personas que no le socorrian.

—Ingresó en el arresto municipal José Porrás Jiménez, que en estado de embriaguez se encontraba tendido en la calle Joaquín Costa.

—El presidente del Sindicato de ferroviarios, sección de Andaluces, nos ruega hagamos constar que obra en poder de la Tesorería del Sindicato la suma de 290'90 pesetas, cantidad recaudada el domingo de Piñata por la agrupación musical titulada «Los ferroviarios.»

—A las dos de la tarde se ha celebrado hoy en el Hotel Suizo el banquete con el que anualmente festejan los funcionarios del Cuerpo de vigilancia el aniversario de la reforma de la organización a que pertenecen.

El acto fué presidido por el gobernador civil interino, señor Peiro, asistiendo los jefes y vigilantes que forman la plantilla de esta capital.

—Los individuos del Cuerpo de vigilancia han detenido al vecino de la aldea de Morente Francisco Pérez Caballero, que blasfemaba en la vía pública.

—Los vecinos de la calle Frias, se quejan con sobrada razón del mal estado del piso de dicha vía, que se encuentra por las lluvias y el frecuente tránsito de carros, llena de baches, hasta el punto de no haber una baldosa en su sitio.

Es justa la queja y esperamos en nombre de aquellos vecinos y de muchos transeúntes, que se repare cuanto antes dicho empedrado.

El Fénix Siderúrgico

Gerónimo Padilla Cobo

PLAZA DE COLÓN.—CORDOBA

HIERROS :: ACEROS :: CHAPAS

:: VIGUETAS ::

CEMENTOS :: TUBERIAS

Espino artificial y Ferrería en general

Máquinas para escribir marca SUN

ABONOS MINERALES PROCEDENTES DE LA

:: UNIÓN ESPAÑOLA ::

Espectáculos

Gran Teatro-Ideal Cinema

EL ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO

Función para el domingo 29 de Febrero. Gran matinee dedicado a los niños, a las cinco y media de la tarde.

Estreno de los episodios 1.º y 2.º de la emocionante serie de aventuras modernas, en 16 episodios, figurando como principal protagonista el afamado artista René Navarre, que tanta popularidad ha alcanzado en «Fantomas», «La Nueva Aurora».

Debut de los notables excéntricos cómicos, Trio Quincí.

Reparación de los aplaudidos artistas Tania Mexicana.

Teatro Circo

Hoy sábado 28 de Febrero. Secciones desde las ocho y media a doce y media.

Beneficio de los bailes rusos Los Sokoloff. La bonita película en dos partes «Timidez de Cándida».

Reprise del 5.º episodio «Blanco contra Amarillo».

Estreno del sexto episodio «Un nuevo aliado. Gran presentación de los Bailes rusos Los Sokoloff».

Precios. Butaca, 075; Anfiteatro, 040; General, 015.

El lunes grandes películas de la casa Pathe Freres.

Salón Ramírez

Hoy sábado 28 de Febrero. Gran función veranotiva a las cinco y media de la tarde, estrenándose el primero y segundo episodio de la emocionante película de series que tanto éxito obtuvo la vez anterior, titulada «La bala de bronce o el aviador misterioso».

Colosal éxito del notabilísimo excéntrico malarista «Lerín».

Grandioso éxito de la notable concertista Marija del Oro.

Últimas día de la colosal atracción «Aragón Algebrís» (Una señorita y tres caballeros).

Pronto debut Antonia Torres (colosal bailarina).

El primero de Marzo debut de Salud Ruiz (colosal estrella española).

ALMACÉN AL POR MAYOR

DE

MERCERÍA Y PAQUETERÍA

Juan García Rodríguez

SUCESOR DE

Lara y García

Librería, 16 y 18.—Teléfono, 23

CÓRDOBA

Almacén de Hierros

Aceros

y Viguetas de Hierro

Roses, Gómez y C.ª

Herramientas, chapas de todas clases, cementos, carburos metálicos. Completo surtido en colores, pintura esmalte marca «Labrador» industrial al aceite linaza.

Avenida de Canalejas, 4.—CORDOBA

DOCTOR NAVARRO

SAN FELIPE, 13.—De 2 a 5

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

SAN JOSE

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE

Y TALLERES MECÁNICOS

BERNARDO ALBA PULIDO

Ollerías, 23.—CORDOBA

Construcciones metálicas, prensas para aceite y uva de todos los sistemas.—Máquinas de todas clases.—Reparaciones en general

Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábricas

de extracción de aceite de oliva

SAN CAYETANO

ALMACÉN DE MADERAS

DE

Alfonso Berral

Torre de la Malmuerta

CORDOBA

(Frente al depósito de Carbonel)

Pino del país, maderas de Flandes, nogal, álamo blanco, álamo negro, castaño.

—POSTES PARA LINEAS TELEGRÁFICAS.—ENTIBACIONES DE MINAS

Pedro G. Herrero

Tejidos y Géneros de Punto

CASA CENTRAL:

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSAL:

San Agustín, número 44

CÓRDOBA

Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

Imp. de LA VOZ.—San Felipe, 4